
PROTOKÓŁ Z XXXIX SESJI RADY MIEJSKIEJ 

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

Z DNIA 26 CZERWCA 2014 ROKU 

 

Obrady XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o 

godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 

Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Sekretarza Gminy, Skarbnika 

Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 

Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta i Gminy, 

Gości wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 

Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych 12 Radnych.  

Nieobecni Radni: Igor Werbowski, Witold Staszewski, Tomasz Rusinowicz. 

 

Pkt. 2. Wybór sekretarza obrad. 

 Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz na sekretarza obrad proponuję Radną Dorotę 

Sobocińską. 

W głosowaniu 11 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący się” sekretarzem obrad została Radna 

Dorota Sobocińska. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy od Pana Burmistrza wniosek 

z dnia 18 czerwca 2014 roku o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu, a 

mianowicie: projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia Pomocy finansowej 

Powiatowi Nowodworskiemu.  

Projekt ten proponuję jako punkt Nr 7. Pozostałe punkty kolejno przesuwamy.  

 - Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad 

uwzględniając dodatkowy projekt uchwały. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Nowy Dwór Gdański na 

lata 2014-2020. 

6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i 

dzierżawy na mienie komunalne stanowiące własność Gminy Nowy Dwór Gdański. 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Nowodworskiemu. 

8. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.  

9. Plan rozwoju Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata  

2014 – 2016. 

10. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

11. Sprawy różne. 
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Pkt. 3. Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie protokoły z 

XXXVII i XXXVIII Sesji Rady Miejskiej. 

W głosowaniu 12 głosów „za”, protokoły zostały przyjęte. 

 

Pkt. 4.  Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Panie Burmistrzu przed chwilą na posiedzeniu Komisji PGBiR 

rozmawialiśmy na temat ulicy Sadowej. W imieniu mieszkańców pozwolę sobie na Pana ręce 

złożyć pismo z prośbą o dokonanie niezbędnych prac na ulicy Sadowej. 

 

Radny Tomasz Sieklucki – Usytuowanie masztu na ulicy Obrońców Westerplatte – czy 

wszystkie procedury, które są w kompetencji gminy zostały zachowane. 

Most zwodzony – jaka jest przyczyna pogarszającego się stanu nawierzchni. Kiedyś na 

moście były spowalniacze, może warto wrócić do tego? 

 

 Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego Jacek Michalski – Most zwodzony w pierwotnej 

postaci miał podłoże drewniane, czyli to co obecnie się na nim znajduje jest elementem 

obcym dla tego mostu. Problem polega na tym, że masa asfaltowa nie ma czego się trzymać. 

Do tej pory łatanie  mostu polegało na tym, że w różnych technologiach był on przykrywany 

lecz ciągle odchodziły całe partie nakładki. Poprosiliśmy firmę „Tuga”, która ma swoje 

laboratorium, aby coś zaproponowała i zrobiła na tym moście. Masa która została tam 

zaproponowana i wykonana okazała się  zbyt elastyczna. Współpracy nie przerwiemy i myślę, 

że znajdziemy odpowiednią technologię. Pomyślimy o spowalniaczach. Myślimy też, aby na 

przęsłach mostu pojawiły się hasła tzn. kampania społeczna, która miałaby na celu 

uszanowanie tego mostu. 

 

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański -  Odnośnie masztu – znajduje się on na 

prywatnym gruncie w związku, z czym gmina ma niewiele możliwości aby w jakikolwiek 

sposób ingerować w to co dzieje się na prywatnych gruntach. Organem właściwym, który 

wydaje pozwolenie jest Starostwo Powiatowe i to oni sprawdzają co może na danym gruncie 

powstać, czy plan zagospodarowania przestrzennego dopuszcza tego typu zabudowy i czy 

spełnia  wszystkie warunki. Ja nie wiem czy spełnia wszystkie warunki i nie wiem, czy 

powstało to co miało zgodnie z dokumentacją powstać gdyż od  tego są instytucje nadzoru 

budowlanego i architektura. Do urzędu wpłynęło pismo od mieszkańców z prośbą o 

interwencję, mieszkańcy powoływali się na względy zdrowotne na oddziaływanie tego 

masztu. Pismo zostało przekazane zgodnie z kompetencją do Wojewódzkiego Inspektoratu 

Sanitarnego.  

Radny Wojciech Krawczyk – Panie Burmistrzu proszę o przedstawienie planów co do 

przeznaczenia placu, który jest pozyskany  po przeprowadzonej rozbiórce na ulicy 3 Maja? 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego Jacek Michalski – Przygotowujemy się do zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zmiana planu jest dość trudnym 

zadaniem, gdyż jest to centrum miasta. Zmiana może być niekorzystna dla kilku 

użytkowników tego terenu. Mamy problem polegający na tym, że połowę odkrytego placu nie 

należy do miasta. Wszystko w kierunku do rzeki Tugi nie jest naszą własnością dlatego 

poprosiłem o spotkanie z właścicielami tego terenu, aby wspólnie uzgodnić niektóre kwestie. 

Jeżeli okaże się to niemożliwe ze względów finansowych mamy taki wariant, że od końca 

garaży od strony ulicy 3 Maja będzie płot, który zasłoni część od tyłu garaży i ten płot dojdzie 

do ul. 3 Maja. Jeżeli dogadamy się z właścicielami cały ten teren ogrodzimy, a nawet i może 

wyczyścimy. Fragment, który zostanie odkryty i nie zasłonięty  płotem chcemy przeznaczyć 
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na tymczasowy parking. 

Radny Lubomir Głowacki – Bardzo dziękuję Radnym Panu Sienkiewiczowi i Panu 

Siekluckiemu za interwencje w moim okręgu wyborczym. Ulica Sadowa – były już 

interwencje i myślę, że to będzie zrobione.  

Most zwodzony – rozmawiałem z Kierownikiem Panem Leszkiem Białeckim i myślę, że te 

spowalniacze będą – to jest kwestia czasu. 

Panie Burmistrzu proszę o zwrócenie się z prośbą do Powiatu, aby boiska wielofunkcyjne 

które są w gestii Powiatu, były udostępnione w okresie wakacji i nie na telefon tylko w 

określonych godzinach.  

 

Pkt. 5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Nowy Dwór 

Gdański na lata 2014-2020. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Nowy Dwór Gdański na lata  

2014-2020. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 323/XXXIX/2014.  

 

Pkt. 6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 

i dzierżawy na mienie komunalne stanowiące własność Gminy Nowy Dwór Gdański. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy na 

mienie komunalne stanowiące własność Gminy Nowy Dwór Gdański. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 324/XXXIX/2014.  

 

Pkt. 7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Nowodworskiemu. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Radny Lubomir Głowacki – Panie Burmistrzu nie był Pan obecny na posiedzeniu Komisji 

dlatego chciałbym Pana zapytać ponieważ ustalenia wcześniejsze były inne. Czy to co dziś 

podejmujemy, to zgadza się Pan z tym? 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego Jacek Michalski – Przepraszam, że nie 

uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich. Jest sporo niuansów, 

o których nie chciałbym mówić. W obiegu publicznym jest informacja, że Gmina dołoży się 

do inwestycji „ścieżka rowerowa do Kmiecina” w kwocie ponad 100 000 zł. Dla naszych 

mieszkańców najważniejsze jest to, że dzięki udzielenia tej pomocy dla Powiatu 

Nowodworskiego Powiat zrobi inwestycje na terenie naszej gminy za ponad milion złotych. 

Zawsze wart współpracować i dawać sygnał, że samorządy potrafią współpracować. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Nowodworskiemu. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
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Uchwała otrzymała numer 325/XXXIX/2014.  

 

Członek Zarządu Powiatu Pan Andrzej Sobociński – Szanowna Rado dziękuję za podjęcie 

tej uchwały, żeby nie państwa wsparcie ta ścieżka by nie powstała. 

Ponad milion złotych zaplanowaliśmy na inwestycje, na  terenie Gminy Nowy Dwór Gdański.  

Pan Andrzej Sobociński omówił sprawę dotyczącą budowy ścieżki rowerowej Nowy Dwór 

Gdański  - Kmiecin. 

 

Pkt. 8. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy od Pana 

Burmistrza autopoprawkę do danego projektu uchwały.  

Radni otrzymali autopoprawkę. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 326/XXXIX/2014.  

 

Pkt. 9. Plan rozwoju Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 

2014 – 2016. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz wszyscy Radni otrzymali Plan 

rozwoju Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2014 – 2016, czy 

są jakieś pytania, wnioski, uwagi? 

- Brak pytań. 

 

Pkt.10. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Panie Burmistrzu w dniu 13 maja podjął Pan zarządzenie w 

sprawie likwidacji gminnych dróg m.in. działka położona w Nowym Dworze Gdańskim przy 

ul. Długiej – o jaką drogę chodzi? 

W dniu 6 maja podjął Pan zarządzenie w sprawie powołania komisji do ustalenia nakładów 

finansowych na budynek byłej Szkoły Podstawowej w Kępkach. 

Czy są już jakieś ustalenia?  

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego Jacek Michalski – Aby być precyzyjnym poproszę 

o udzielenie odpowiedzi Kierownika Referatu Majątku Komunalnego Pana Bolesława 

Rudzińskiego:.  

Kierownik Referatu Majątku Komunalnego Bolesław Rudziński – Jest to wydzielony 

odcinek od ulicy Długiej pomiędzy zabudowaniami mieszkalnymi. Była to droga wewnętrzna 

i należała do Starostwa Powiatowego, my to przejęliśmy. Droga została zagospodarowana 

przez mieszkańców i nie służy nikomu. Wystąpiliśmy do mieszkańców o wyrażenie swoich 

opinii, czy ta droga jest im potrzebna. Poszczególni właściciele wyrazili zgodę na likwidację 

drogi wewnętrznej. Droga zostanie wydzielona i zbyta na poprawę warunków 

zagospodarowania nieruchomości przyległych. 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Rozmawiamy o drodze pomiędzy ulicą Kwiatową, a Wesołą? 

Kierownik Referatu Majątku Komunalnego Bolesław Rudziński – Tak to można określić. 

Jeżeli chodzi o nakłady finansowe na budynek byłej Szkoły Podstawowej w Kępkach, to 

prace komisji wciąż trwają. 
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11. Sprawy różne. 
 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – przedstawię Państwu korespondencję, jaka 

wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1. Otrzymaliśmy do Pana Zdzisława Piechota pismo z dnia 09.06.2014 roku w sprawie 

koncepcji zagospodarowania terenu przy ulicy Warszawska - Konopnicka. 

Komisje rozpatrywały to pismo i  zajęły następujące stanowisko: „Rada Miejska wzywa 

Pana Burmistrza do ponownego rozpatrzenia sprawy i udzielenia stosownej odpowiedzi 

zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego”  

- Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie stanowisko, a 

mianowicie: „Rada Miejska wzywa Pana Burmistrza do ponownego rozpatrzenia sprawy i 

udzielenia stosownej odpowiedzi zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego”  

 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Stanowisko zostało przyjęte. 

 

2. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 22.05.2014 r. o 

drugich rokowaniach na sprzedaż nieruchomości położonej przy ul. Sienkiewicza w 

Nowym Dworze Gdańskim. 

3. Otrzymaliśmy do wiadomości pismo od Pana Burmistrza  skierowane do mieszkańców 

przy ulicy Sikorskiego 4, w sprawie eksmisji. 

4. Otrzymaliśmy dnia 12.06.2014 roku od Starosty Nowodworskiego uchwałę  

Nr XXXVI/269/2014 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dna 05 czerwca 2014 

roku w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/208/2002 Rady Powiatu Nowodworskiego z dnia 

08 lipca 2002 r. w sprawie: podziału na okręgi wyborcze, ich numery, granice oraz liczba 

radnych wybieranych w okręgach wyborczych Powiatu Nowodworskiego. 

5. Otrzymaliśmy pismo z dnia 29.05.2014 r. od Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego, informację o udzieleniu dotacji w wysokości  100.000,00 zł. przeznaczonej 

na pokrycie kosztów zadania pn. Orłowo, dom podcieniowy (1802): prace konserwatorskie 

i roboty budowlane -  etap II. 

 

Pan Hary Lau Prezes Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów oraz Prezes 

Stowarzyszenia Miast Partnerskich – Chciałbym poinformować Państwa o wysokości zbiórki 

na rzecz Ukrainy. Zebraliśmy na subkoncie 630 zł. i za to zakupiliśmy leki i środki 

opatrunkowe, które zostały już przekazane na Ukrainę. Stowarzyszenie Miast Partnerskich 

przeznaczyło na pomoc dla Ukrainy kwotę 1000 zł. Ogółem zebrano 1.630 złotych. 

 

Pan dr Zbigniew Bojkowski – Panie Burmistrzu skąd zacznie się ścieżka rowerowa do 

Kmiecina? Jak połączy się z osiedlem na ul. Łąkowej w Kmiecinie? Czy będzie połączenie z 

centrum Nowego Dworu Gdańskiego? Jakiej szerokości będzie ta ścieżka? 

Jestem za tym, aby było to zrobione raz a dobrze. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego Jacek Michalski – Panie Doktorze to jest 

inwestycja powiatowa dlatego nie jestem właściwym adresatem. W związku z tym, że gmina 

daje pieniądze na to zadanie publiczne mamy wiedzę jak będzie przebiegała ta ścieżka. 

Pamiętamy planowaną inwestycję ścieżki rowerowej do Orłowa - ta inwestycja też została 

zaplanowana raz a dobrze ale to raz, a dobrze sprawiło, że jej nie ma ponieważ koszt wyniósł 

2 000 000 złotych. 
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Ścieżka do Kmiecina będzie zaczynała się na wysokości firmy „Secespol Sp. zo.o.” i będzie 

przedłużeniem obecnej ścieżki. Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego dla tego 

terenu mówi o tym, że ciąg pieszo – rowerowy nie może być węższy niż 4 m. Na odcinku 

miejskim szerokość ścieżki będzie wynosiła 4 m. później 3 m. Warto zrealizować tą 

inwestycję, gdyż poprawi to bezpieczeństwo. Prawdopodobnie po zakończeniu tej inwestycji 

ścieżka zostanie przekazana gminie. 

 

Członek Zarządu Powiatu Pan Andrzej Sobociński szczegółowo omówił planowaną 

inwestycję budowy ścieżki rowerowej Nowy Dwór Gdański – Kmiecin. 

 

Pan dr Zbigniew Bojkowski – Jestem zadowolony z odpowiedzi Pana Burmistrza i Pana 

Andrzeja Sobocińskiego. Dziękuję. 

 

Pani Sołtys Bożena Szaciło – Panie dr Bojkowski jak był Pan w Zarządzie Powiatu robiono 

objazd przez wieś Stobno, Marzęcino to w Pana gestii było przygotowanie chodników przy 

drodze powiatowej. Rolnicy oddali wam ziemie za darmo. Rolnikom odjęto to od dotacji, a 

jak te chodniki teraz wyglądają – są zarośnięte i nie można po nich przejść! A można byłoby 

zrobić porządną ścieżkę. 

 

Radny Lubomir Głowacki – Panie Burmistrzu Pan wspomniał, że przejmiemy tą ścieżkę, 

ale czy przejmiemy ją z gwarancjami? 

Chodnik na ul. Warszawskiej – można byłoby pomyśleć o czyś ponieważ dużo młodzieży 

korzysta z chodnika po lewej stronie, a tak naprawdę nie nadaje się on do przejścia.  

Były starania dotyczące wybudowania ścieżki rowerowej na Mierzeję Wiślaną. Zabiegaliśmy 

jako samorząd do przyłączenia się do projektu budowy ścieżki rowerowej łączącej Nowy 

Dwór Gdański z Gminą Stegna. Stegna miała plany wraz ze Sztutowem i Krynicą Morską, 

aby wybudować ścieżkę wzdłuż całej Mierzei Wiślanej. Gminy te zdecydowały przenieść do 

kolejnego etapu plan inwestycji ścieżki rowerowej Nowy Dwór Gdański  - Stegna. Zwracam 

się do Radnego Powiatu Pana Andrzeja Sobocińskiego o pomoc Powiatu. 

My moglibyśmy połączyć Nowy Dwór Gdański z Tujskiem, lecz problem pojawia się z 

budową ścieżki nie na naszym terenie. Co jest ważne dla nas i mieszkańców powiatu 

nowodworskiego? Poprawa atrakcyjności turystycznej i budowa ścieżki od Mikoszewa po 

Krynicę Morska (wzdłuż głównej drogi)?, czy poprawa bezpieczeństwa?  

Proszę o pomoc i wsparcie Powiatu Nowodworskiego, gdyż zwiększyłoby to nasze 

możliwości. 

 

Radny Marian Laskowski – Dziękuję Panu Burmistrzowi o wprowadzenie do porządku 

obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej projektu uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu.  

Dziękuję Radnym za podjęcie uchwały. 

Dziękuję także Panu Andrzejowi Sobocińskiemu Członkowi Zarządu Powiatu 

Nowodworskiego. 

 

Sołtys Ryszard Łabędzki  -  Żuławy, to jest przede wszystkim rolnictwo. Mówimy o 

ścieżkach, mamy już Przystań w Osłonce, która jakie przynosi korzyści dla gminy?– 

wizualne. My jako rolnicy „taplamy” się w błocie i o drogach śródpolnych nikt nie pomyśli. 

Przychodzą prace polne, to policja upomina nas za błoto na drodze. Jest wyznaczony czas do 

kiedy ma zniknąć azbestowe pokrycie dachu. Na usunięcie eternitu z budynków 

gospodarczych rolnicy nie otrzymują dofinansowania. Może należałoby pomyśleć o 

odnawialnych źródłach energii np. solary, woltanika. 
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Andrzej Zakrzewski – Nic nie burzcie i nie sprzedawajcie. Proszę odpowiedzieć co jest 

jeszcze do zburzenia? 

 

Radny Lubomir Głowacki – Proszę o odpowiedź odnośnie gwarancji, czy będziemy ją mieli 

po przejęciu ścieżki rowerowej. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego Jacek Michalski – Jeszcze nie ma żadnych 

konkretnych uzgodnień pomiędzy Gminą, a Powiatem co się wydarzy po wybudowaniu 

ścieżki. Jesteśmy zainteresowani przejęciem tej ścieżki, gdyż chodzi o naszych mieszkańców. 

Będzie potrzebna zapewne trójstronna umowa, która będzie dotyczyła gwarancji. Dziękuję 

Panie Radny, że przypomniał Pan nam o tak istotnej kwestii jaką jest gwarancja.  

Kwestia rozbiórek – szalet miejski od wielu lat nienadający się do użytku, waląca się 

świetlica w Starocinie, budynki w których znajdują się szczury przy ul. 3 Maja – to wszystko 

mogłoby być ale, czy stanowiło chlubę dla mieszkańców i turystów? Należy czyścić teren 

żeby mieć możliwości zagospodarowania tego terenu z korzyścią dla nas wszystkich. 

Panie Sołtysie odnośnie dróg śródpolnych, gminnych – o ścieżkach rowerowych mówimy 

niewiele. Od pewnego czasu pojawiła się szansa wybudowana ścieżki Nowy Dwór Gdański – 

Kmiecin i plan ścieżki rowerowej w kierunku na Mierzeję Wiślaną.  

W najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Gminy Stegna, 

Przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego i naszej Gminy odnośnie przebiegu ścieżki 

rowerowej R10.  

To nie jest tak, że temat ścieżek rowerowych dominuje. 

Drogi śródpolne - poproszę pracowników Referatu Infrastruktury i Środowiska o wyliczenia 

ile pieniędzy w tej kadencji Rada Miejska wydała na drogi śródpolne dla rolników. 

 

Radny Stanisław Sosnowski – Jest wielu mieszkańców z południa Polski, którzy chcieli by 

rowerami dojechać nad Morze. Trasa z południa Polski nad Morze Bałtyckie przebiega przez 

miejscowość Marynowy.  

 

Członek Zarządu Powiatu Pan Andrzej Sobociński – Na tym etapie Burmistrz podpisał 

zgodę na „wejście” na teren gminy. W specyfikacji przetargowej należałoby wpisać, że 

gwarancja która będzie nie będzie dotyczyła Powiatu tylko Gminy. Robimy to wspólnie dla 

mieszkańców i bez pomocy Gminy nie byłoby możliwe zrealizowanie tej inwestycji. 

 

Radny Lubomir Głowacki – Cieszę się, że dojdzie do spotkania w sprawie budowy ścieżki. 

Nie chodzi o to, aby ścieżkę poprowadzić w linii prostej, tylko chodzi o to aby było na niej 

bezpiecznie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – w związku z wyczerpaniem 

porządku obrad zamykam XXXIX Sesję Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim. 
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Na tym protokół zakończono i po zapoznaniu się z jego treścią podpisano. 
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